



Dagsorden - Møde i MI-Udvalget Torsdag d. 7. marts 2024 kl. 9:30-11:30 på Skanderborg Provsti

Deltagere: Laura Gylden-Damgaard, Gry Römhild, Lise Palstrøm, Bernhard Kattenhøj,
Holger Aaen, Peter Kromann-Andersen
Afbud: Carsten Vejborg

1. Siden sidst

Intet til dette punkt.

2. Opdatering af kirkegårdskort

Der har været en forespørgsel vedr. kirkegårdskort. Gry har lavet en rundspørge, og har kontaktet en landmåler, men der synes ikke at være mulighed for en lavere pris ved et fælles udbud. MI-Udvalget vil derfor overlade det til de enkelte MR at få lavet et opdateret kirkegårdskort. Det er først ved en omlægning, at der er brug for nye kort.

3. Bæredygtigt byggeri

MI-Udvalget vil bede Carsten Vejborg om at lave en vejledning, der kan viderebringes til Provstiudvalget. Her vil det kunne bruges til at vurdere udbud og tilbud, fx i forhold til LCA og "Det bæredygtige udbud".

Laura kontakter Carsten, målet er at det skal implementeres i 2025.

4. Udbud til ladestandere

På baggrund af materiale fra Stiftet om indhentning af tilbud vil MI-Udvalget lægge op til, at den grønne pulje kan betale for etableringen af ladestandere. Peter sørger for at indhente svar fra de sidste MR, der ikke er vendt tilbage på seneste forespørgsel om behovet for opsætning af ladestandere, så provstiet får et fuldt overblik over, hvor mange standere, der skal sættes op alt i alt. Gry og Laura arbejder derefter videre med at hente nogle samlede tilbud hjem via det udbudsmateriale Stiftet har udarbejdet. De finder tre firmaer og får dem til at give en pris (fx Aura, Clever og Ewii). Er der menighedsråd, der selv ønsker at tage sig af opsætningen og indgå aftaler, kan de gå videre dermed. Dog skal man være opmærksom på visse fredninger og æstetikken i forhold til standere nær kirken.

5. Komposterbare buketter

MI-Udvalget ønsker at indgå samarbejde med Jens Hansen. Der anvendes folkekirkens logo, og provsten udpeges til talsperson.

Provstisekretæren informerer Jens Hansen om dette. Udvalget ønsker, at der annonceres i Skanderborg Ugeavis og Galten Folkeblad.

6. Den grønne pulje

Skovby, varmepumper til graverbygning: Bevilliges 66.724 kr. (MR kan overveje, om der er behov for en vandbeholder på 110 liter)

Skovby, organistvarmer: Bevilliges 11.074 kr.



Gammel Rye, affaldssorteringsudstyr: Bevilliges 27.620 kr.
De uforbrugte midler fra 2023 overføres til 2024, det drejer sig om ca. 1,9 mio. kr.

7. Vitved, varmeanlæg

På baggrund af de korrektioner der er indarbejdet i det fremsendte tilbud, vil MI-Udvalget bevillige det ansøgte beløb på 1.223.443 kr.

8. Affaldssortering

Der er god interesse for sagen, og Gry samler ansøgninger.

9. Temaaften om grøn omstilling for Aarhus Stift (Invitation)

Der er 102 tilmeldte til temaaften, der venter et spændende program.

10. Skovrejsning i Skivholme-Sjelle-Skjørring

MI-Udvalget tager orienteringen fra menighedsrådet til efterretning og glædes over, at de går den vej. Laura har været til møde og har mødt en god stemning.

11. Kalkningsaftaler

Gry har overtaget kalkningsaftalen.

MI-Udvalget vil skrive ud til de deltagende sogne, for at få afklaret, hvor tilfredse de er, og om hvorvidt man ønsker at fortsætte.

Udvalget ved, at der enkelte steder har været udfordringer og vil derfor afholde et møde med en repræsentant for Danske Kirkekalk.

12. Foreningen for kirkegårdskultur, årsmøde

Orientering blev givet

13. Eventuelt

Intet under dette punkt

14. Punkter til næste møde

Oplæg til bæredygtigt byggeri v. Carsten Vejborg

Opfølgning på buketter

Opfølgning på ladestandere

Dansk Kirkekalk, Gry inviterer Michael Reenberg

Grøn Pulje

Opfølgning på forpagtningsaftaler

15. Næste møde

16. maj kl. 9:30-11:30 på provstiet